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békeharcával az ENSz-ben. (2. old.)
A jugoszláv népet nem vezetik félre a Tito-banda me
séi. (2. old.)

A párttagok példáját követte az egész falu. (3. old.) 
jX' A MNSz. járai szervezete számolja fel hiányosságait.

(3. old.)
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Az állandó társulások szervezése 
a dolgozó parasztok érdeke

Ezelőtt néhány évvel a ma
radi módszerekkel dolgozó, 
zűrzavaros szétaprózottságában 
gyengén termelő mezőgazdasá
gunk évről-évre termeléke
nyebbé válik, a RMP Központi 

, Vezetőségének 1949. március 
3—5-i történelmi jelentőségű 
határozatának irányelvei alap
ján egyre magasabb színvonal
ra emelkedik.

Pártunk komoly feladatként 
jelölte meg hazánk dolgozói 
számára kialakuló szocialista 
mezőgazdaságunk eredményei
nek állandó növelését, ezen ke
resztül a földesuri-burzsoá 
rendszerben nyomorra kárhoz
tatott dolgozó parasztság jólé
tének megteremtését. E célki
tűzések valóraváltásáért min
den erejük és tudásuk latbave- 
tésével egymással versenyezve 
dolgoznak, küzdenek gyáraink, 
üzemeink munkásai. Hatalmas 
méretekben fejlődő szocialista 
iparunk a Szovjetunió erkölcsi 
és anyagi támogatásával a 
traktorok és mezőgazdasági gé
pek ezreit gyártja és bocsátja 
a dolgozó parasztok rendelke
zésére, ’

Mezőgazdaságunk gépesitésé- 
----nek és az állami gép- és trák- 

torállomások által nyújtott 
felbecsülhetetlen segítségnek 
áldásait a kollektív gazdálko
dás útjára tért dolgozó parasz
tok már jelentős mértékben él
vezik. Az eny edszentkir ályi
kollektív gazdaságban a gép
pel müveit földön hektáron
ként 2700 kiló búza, a frátai 
kollektív gazdaságban 2500 
kiló búza termett. Az egyéni 
parasztok hektáronkénti átlag
termése ezzel szemben 1600— 
1800 kiló volt. A Dés-cichegyi 
kollektivisták traktorral szán
tott földjén hektáronként át
lag 20 mázsa napraforgó ter
mett. Az egyénileg dolgozó pa
rasztok hektáronkénti napra
forgó termése messze alul ma-', 
radt a tiz mázsán is. Sorolhat
nánk tovább az eredményeket, 
amelyek a nagy területen foly
tatott mezőgazdálkodás kima
gasló sikereiről tanúskodnak és 
napnál világosabban bizonyít
ják a gépi művelés felsőbbren
dűségét.

A Román Munkáspárt Köz
ponti Vezetőségének a kollek
tív gazdaságok létesítéséről és 
a mezőgazdasági társulások 
szervezése terén végzett mun
kából szóló határozata hangsú
lyozottan felhívja a figyelmet 
arra, meg kell teremteni a le
hetőséget minden szegény- és 
középparaszt számára, hogy mi
nél nagyobb mértékben vegyék 
igénybe a munkásosztály nyúj
totta segítséget. A kollektív 
gazdaságok szervezésével pár
huzamosan széleskörű felvilá
gosító munkát kell kifejteni a 
traktorbérlő állandó társulások 
szervezése terén is.

Kolozsvár-tartományban Pár
tunk útmutatásai alapján már 
több faluban létesítettek tartós 
társulást. Csomafája és Borsa- 
ujfalu szegény- és középpa
rasztjai is elhatározták, hogy 
géppel művelik meg a földet. 
Megalakították az állandó tár
sulást s szerződést kötöttek a 
bonchidal GTA-val. Eltüntet
ték a múlt gazdálkodás átkos 
maradványait, a mesgyéket, és 
egy táblában művelték meg a 
múltban szétforgácsolt földjei

ket. Az eredmény nem maradt 
el. Soha nem termett Csoma
fája és Borsaujfalu határában 
egy hektáron annyi gabona, 
mint a társult parasztok trak
torral szántott földjén.

Még számtalan olyan példa 
van, amely azt igazolja, hogy 
nagyon sok szegény- és közép
paraszt látva a géppel végzett 
munka eredményeit, már meg
értette a nagyüzemi mezőgaz
dálkodás előnyét, felsőbbren
dűségét. Valamennyi dolgozó 
paraszt azt szeretné, hogy 
földje minél jobban teremjen. 
Valamennyi dolgozó földmű
vesnek az a vágya, hogy fárad
ságos munkája könnyebbé vál
jék és bőségesebben gyümöl
csözzék. Erre Pártunk és a 
munkásosztály hősies harca 
megteremtette a lehetőséget. 
A szegény-és középparasztok a 
fejlett agrotechnika alapján 
gépekkel dolgozhatnak. Az ed
dig szétaprózott földeken kín
lódó szegény- és középparasz
tok jólétének kialakulása most 
már attól függ, hogy megértve 
Pártunk tanítását és célkitű
zéseit, milyen mértékben ve
szik igénybe a gép- és traktor- 
állomások felbecsülhetetlen se
gítségét. A dolgozó parasztok
nak a jólét megteremtése érde
kében el kell tüntetniük a mes
gyéket, szétaprózott földjeiket 
pedig a kollektív gazdaság pél
dájára nagytáblákban kell 
megművelniük. Ezért minél 
több állandó társulást kell 
szervezniük, ahol a GTÁ-kal 
kötött szerződés alapján géppel 
művelik a földet, a munkákat 
közösen végzik,, a terményt pe
dig az állandó társulások alap
szabálya szerint a földterület 
után osztják szét.

A társulások szervezésében 
rendkívül nagy feladat hárul a 
néptanácsokra. A GTÁ-kal 
karöltve széleskörű felvilágosí
tó munkát kell végezniük a 
dolgozó parasztok között, ösz
tönözni kell őket, hogy minél 
többen gépekkel müveltessék 
földjeiket. A társulások szerve
zése terén nem lehet érdemle
ges eredményt felmutatni, ha 
a néptanácsok nem tulajdoní
tanak kellő fontosságot a fel
világosító és szervező munká
nak. A párttagok példáját kö
vetve, a társulások szervezésé
ben kiemelkedő feladat hárul 
a MNSz hdyi szervezeteire is. 
Az utcafelelősök és az önkéntes 
aktivisták legyenek kezdemé
nyezői az állandó társulások 
szervezésének. Magyarázzák 
meg minden dolgozó földmű
vesnek a gépi munka előnyét. 
Használjanak fel minden al
kalmat a fejlett, szocialista 
nagy ű zemi mezőgazdálkod ás 
eddigi eredményeinek ismerte
tésére, népszerűsítésére. Min
den dolgozó parasztnak meg 
kell magyarázni, hogy elsősor
ban az ő érdeke a föld géppel 
való megművelése, mert igy lé
nyegesen több lesz a termése. 
A több termés nagyobb kenye
ret, több ruhát, gépet és más 
iparcikket jelent a dolgozóik 
számára. Jelenti országunk 
megerősödését, iparunk fejlő
dését, a héketábor további 
megerősödését. Szervezzünk te
hát minél több állandó társu
lást, mert ezzel is hozzájáru
lunk a dolgozók életszínvona
lának emeléséhez, hazánk fel
virágoztatásához.

Teljesítsük hiánytalanul az 1952-es állami terv előirányzatait!!

Uj tervfeladatok előtt a kolozsvári- 
„LibertateaCÍ-g^ár dolgozói : / . 

javasolta, hogy azon az osztályon,A terv pontos felosztása elősegíti 
az üzemi tervelőirányzatok sikeres 
megvalósítását. Ennek tudatában a 
kolozsvári „Libertatea“-gyár tech

nikai osztálya igyekezett idejében 
felbontani a- tervet üzemrészekre, 
osztályokra, munkacsoportokra, gé
pekre és emberre. Az eredményt az 
üzemi bizottság szakszervezeti cso
portüléseken dolgozta fel a gyár dol
gozóival.

Soó's Béla, a technikai Osztály ré
széről kérte a munkásokat és techni
kusokat, hogy ne csak a mennyiség- 
fokozására, hanem a termelt cikkek 
minőségére és a hulladék' észszerű 
felhasználására is törekedjenek. A 
hozzászólások során Horváth Ödön javítják: a munkafegyelmet.

villamosítják a ka
zahsztáni TEJ FELDŐL.-

. / GOZÓ ÜZEMEKET
A. kazahsztáni hegyek között a 

Kolhozok , egyre több vizierőmüvet 
építenek; A, m'ikrocentrálék. létesité-. 
seben a kolhozokat nagy mértékben 
segíti ,á. Kazahsztáni Mezőgazdasági 
Intézet . Gépesítési és Villamosítási 
kara, amely nemrégen kidolgozta a 
teljfeldolgozó üzemek villamosításá
nak szabványtervét is. Ez. a terv az 
Összes fontosabb munkák gépesítését 
irányozza elő, mint például . a szállí
tás, vízellátás, a tehenek fejése, a 
takarmányok előkészítése. _ a fejsze-, 
parálás és pasztörizálás.

A tervnek . megfelelőén az Alma- 
Ata körzeti tejtermeléssel foglalkozó 
kolhozok gépesítették munkájukat. 
Ez lehetővé tette számos dolgozó 
munkájának, megkönnyítését, sokan 
szabadultak fel a munka alól s most 
más tevékenységet végezhetnek a 
termelés terén. A villamosítás kö
vetkeztében lényegesen csökkent a tej
termékek előállítási költségé is, a 
villamos fejőgépek segítségével pe
dig tiz százalékkal növelik a kol
hozok a tejtermelést. 

.......Első ötéves tervünk uj, nagyszerű távlatokat nyit az ország előtt"... (Gh. Ohcorghht-Dcj: Cik
kek és beszédek).

Dolgozó népünk fölismerte azokat a távlatokat, amelyeket a Pált ,;z ötéves terv utján mutatott sza
munkra. Üzemeink, ipartelepeink munkásai, technikusai és mérnökei, lelkes szocialista versenybe lendülve nem* 
csak teljesítették, hanem mintegy 4 százalékkal túl is szárnyalták iparunk 1951. évi tcrvfcladatait. Fejlődő 
szocialista iparunk ma még nagyszerűbb feladatok előtt áll. Ebben az évben, ötéves tervünk második eszten
dejében 21-5 sziizalckkal emeljük iparunk termelését.

ahol nincs bevezetve az egyéni nor
ma és ez lehetséges.' állítsanak fel 
egyéni normákat. Akitüzött tervfeladat 
sikeres teljesítése érdekében Horváth 
Ödön vállalta, hogy a jövőben még 
nagyobb segítséget ad fiatal mun
katársainak. Horváth -Ödön érdeme, 
hogy a részlegén dolgozó ifjúmun
kások szakmai nevelésének kérdését 
már az elmúlt évben is egyik leg
fontosabb feladatának tartotta. 
Gyöngyösi Sándor szakmunkás vál-- 
lalta, hogy a minőségi munkát 3 
százalékkal javítja. Az ifjúmunkás 
brigádok közül Antal Mihály cso
portja versenyre hívta Kudor Sán
dor termelési kollektíváját és ígérte, 
hogy ebben az évbenL csak elsőrendű 
minőségű munkát végeznek és meg-

I : Hírek a Szovjetunióból |
ÚJFAJTA GÉPEKET GYÁRT 
A SZOVJET IPAR

A Szovjetunió gépgyárai 1952-ben 
újfajta gépek sorozatgyártását kez
dik meg, amelyeket a’ népgazdaság 
különböző . ágiiban"" hasznosítanak. . A 
gépgyárak eddig, : ismeretlen . módon 
kiszélesítik termelésüket.

A szovjet bányászok : egész sor 
uj gépet kapnák az ipartól. Nemré
gen a donbaszi „Rütcsenkov" gyár . 
dolgozói egy új szénfejtő kombájn 
első darabját készítették el. Az uj 
kombájn, a szénnek vékony rétegek
ből való kibányászására szolgál.

A tulaí üzemek Uj/.-tökéletes, a 
bányászatban használatos .villany
mozdonyok gyártását kezdték meg. 
Ezek az uj villanymozdonyok na
gyobb teljesitőképességüek és na
gyobb élettartalmuak,- mint a régen 
gyártott mozdonyok voltak.

A bjelorusziai gépgyárak újfajta 
az eddigieknél is tökéletesebb mező
gazdasági gépeket gyártanak a kol- . 
hozok számára; '

TIZ NAP ALATT 160 SZÁ
ZALÉKKAL SZÁRNYALTÁK
TÚL ELŐIRÁNYZATUKAT
•Az „Electroceramioa" -üzem mun

kásai elhatározták, hogy '--az idén 
még nagyobb munkagyőzelmeket 
vívnak ki, mint tavaly/:.:, ..

Az újév első napjaiban . számos 
munkás újabb sikereket ért el Bel- 
fenveri Vasile élmunkás január első 
tiz napjában 80 százalékkal termelt 
a normán felül. Negotu Élena, 
Banda Ana, Copil Valéria- és Prala 
Valéria elvtársnők, a miinkaidő tel
jes kihasználásával 160—170' száza
lékkal haladták túl előirányzatukat. 
Dávid Mária mérnök és Pascu Ilea- 
na technikus a szovjet tapasztalatok' 
elsajátításával az egyes nyersanya
gokat olcsóbbakkal helyettesítették- 
Ezzel jelentős megtakarításokat ér
tek el. , ’ . 1 ‘ ,

A KÖNYVTÁRAK ÉS FALUSI 
KLUBOK HÁLÓZATÁNAK 
FEJLŐDÉSE

A Szovjetunióban 1951 folyamán 
jelentősen! megnövekedett a falusi 1 
klubok.és könyvtárak száma. Csupán/ 
az orosz Federativ Szocialista Szov
jet. Köztársaság-, falvaiban 1 1300 uj 
állami könyvtár és több mint 7000 
helyi jellegű könyvtár létesült — ez 
utóbbiakat a kolhozok saját pénz- ■ 
alapjaikból hozták létre —' az el- ' 
múlt évben. A klubok száma 4300-al ; 
emelkedett, ' ■ ■ -

A Szovjetunióban jelenleg több, - 
mint 100 ezer, falusi...-könyvtár és 
több; mint 120 ezer falusi klub mü- 
ködik A klubok és könyvtárak mel- 1 
lett több tízezer mezőgazdasági 
kört hoztak létre.

A klubokban számos előadást tar
tanak. Kalínin körzetben az elmúlt 
év során több, mint 60 ezer . elő
adást tartottak, amelyeken 2 millió 
500 ezer. ember vett részt.. 1952-ben 
a klubok és könyvtárak hálózata az 
eddiginél is nagyobb . mértékben 
bővül.



A francia dolgozók közösségvállalása
a Szovjetunió

PÁRIZS. (Agerpres.) — I. A. 
Malik, az ENSz közgyűlése 6. 
ülésszakán résztvevő szovjet 
küldöttség helyettes vezetője, 
január 16-án fogadta a Fran
cia Országos Szakszervezeti 
Tanács képviselőinek küldött
ségét.

Duchat, a - Francia Országos 
Szakszervezeti Tanács titkára 
közölte Malik elvtárssal, hogy 
az OSZT január 16-i ülésén 
megvitatták a Szovjetunió kül
döttsége által az ENSz 6. ülés
szakán előterjesztett javaslatot 
„egy ujabb háború veszélyének 
elhárítására és a béke és a né
pek közötti barátság megerősí
tésére vonatkozólag". Az OSZT 
ezzel kapcsolatban határozatot 
fogadott el, amelyet az ENSz 
6. ülésszakán résztvevő nagy
hatalmak küldötteinek tudo
mására akár hozni

Duchat átnyújtotta I. A. Ma
liknak a határozat szövegét, 
amely a többi között ezt mond
ja: „A Francia OSZT admi-

ENSz síj tagjai felvételének kérdésért tárgyalt 
a politikai bizottság ' . ' - <

PÁRIZS. — (Agerpres.) Az ENSz 
politikai bizottsága január 18—i ülé
sén megkezdte a következő napiren
di pont, az uj ENSz tagok felvétele 
kérdésének tárgyalását. Mint isme
retes, mindezideig az USA és csat
lósai elodázták ennek a kérdésnek 
a megoldását, mert csak olyan or
szágokat szeretnének felvenni az 
ENSz-be, amelyek engedelmesen kö
vetik parancsaikat. Ezzel szemben, 
mindenáron meg akarják akadályoz
ni a népi demokratikus országok 
felvételét, minthogy ezek független 
politikát folytatnak és nem akarnak 
az amerikai kormány sakkfiguráivá 
válni. '

Az ENSz 4. és 5. közgyűlésén a 
szovjet küldöttség ajánlotta a Biz
tonsági Tanácsban, amely egyedül 
illetékes az uj tagok kérdésének fel
vételében dönteni, — hogy vegyék 
fel mind a 13 kérvényező államot. 
Az amerikai-angol tömb azonban 
nem akarta elfogadni 'ezt az ajánla
tot. Az amerikai küldöttség kísérle
tet tett arra is, hogy a Biztonsági 
Tanács megkerülésével ezt a kérdést 
a közgyűlés elé vigyék, ahol nincs 
vétő-jog és egyszerű szavazattöbb
séggel hoznak határozatokat.

A január 18-i ülésen Peru, az 
USA egyik csatlósának küldötte,

A jugoszláv népet nem vezetik félre a Tito-bamla meséi
Az ENSz párizsi ülésén az 

imperialista agresszív blokk 
vezetői mellett felszólaltak a 
jugoszláv háborús uszítok is. 
Az ENSz szószékét felhasznál
ták arra, hogy különféle váda
kat és rágalmakat szórjanak a 
Szovjetunió és a népi demo
kratikus országokra. A titóista 
szónokok a Szovjetunió és a 
népi demokratikus országok 
részéről Jugoszláviára gyako
roltnyomásról papoltak. Eköz
ben azonban egy szót sem ej
tettek arról, hogy hány dollárt 
kapnak, amiért a jugoszláv 
népgazdaságot háborús terme
lésre állítják át. Nem beszéltek 
azokról a Washingtonban ko
vácsolt tervekről sem, amelye
ket nekik kellene végrehajtani 
és amely tervek a Szovjetunió 
és a népi demokratikus orszá
gok megtámadására Irányul
nak. Nem szóltak egy szót sem 
az Egyesült Államok és Jugo
szlávia között fennálló támadó 
katonai szerződésről sem.

1948-ban Tltóék még azt 
mondták, hogy békés célokat 
szolgáló ipart teremtenek, hogy 
modernizálják a mezőgazdasá
got és újjáépítik a háború ál
tal tönkretett jugoszláv gazda
sági életet, ötéves tervet is ké
szítettek és azt mondták, hogy 
a népi demokráciáknak tőlük 
kell „szocializmust" tanulni.

Ma már ezt a mesét nem 
mondhatják el, hiszen lelep
lezték magukat és mindenki 
tudja, hogy nem békés célokat 
szolgáló Ipart, hanem straté-

békeharcával
nisztrativ bizottsága január 
16-i ülésén megállapította, 
hogy a Szovjetunió ENSz-kül- 
döttsége által a közgyűlés elé 
terjesztett javaslat mindenben 
megfelel a népek óhajának és 
ujabb beszédes bizonyítéka a 
Szovjetunió békepolitikájának. 
Ez a javaslat megnyitja az 
utat az általános. leszereléshez.

Az OSZT adminisztratív bi
zottsága sajnálatát fejezi ki, 
hogy Franciaország ENSz-kül- 
döttsége eddig még nem tette 
magáévá ezeket a javaslato
kat, amelyek megmenthetik 
Franciaországot a fenyegető 
veszélytől."

Duchat kijelentette Malik 
elvtársnak, hogy a francia 
munkásosztály különös figye
lemmel és rokonszenvvel kiséri 
a szovjet küldöttség tevékeny
ségét az ENSz közgyűlése ülés
szakán és mindenben támogat
ja javaslatait egy ujabb hábo
rú veszélyének elhárítására, az

gazdái utasítására javaslatot ter
jesztett elő ebben a kérdésben. Ja
vaslata szerint az uj tagok felvételé
nél a közgyűlés figyelembe venné a 
nemzetközi döntőbíróság véleményét. 
A nemzetközi döntőbiróság eddigi 
munkálatái viszont azt bizonyítják, 
hogy elutasító magatartást tanúsít a 
'szovjet indítvánnyal szemben. Peru 
küldöttének javaslata továbbá előírja, 
hogy a kérvényező államok terjesz- 
szenek az ENSz elé „bizonyitéko- 
kat“ békeakaratuk igazolására. 
Ilyen bizonyítékok lennének a többi 
államokkal; megkötött egyezményéle 
és nemzetközi szerződések. Ennek a 
pontnak az az értelme, hogy az USA 
tetszése szerint ürügyet találhatna 
valamely állam tagfelvételének el
utasítására. Egyszerűen ráfogná a 
kérvényező államra, hogy „nem bi
zonyította Be békeszeretetét.‘‘

Peru küldötte beismerte, hogy ja
vaslata kidolgozásában „segítséget 
nyújtottak neki" az USA és Anglia 
küldöttei és ezért köszönetét fe
jezte ki.

Kolumbia küldötte, az amerikai 
imperialisták másik szekértolója, 
támogatta Peru küldöttének javasla
tát, sőt továbbment és bejelentette, 
hogy a legközelebbi közgyűlésen ja

giai utakat, hadiüzemeket, re
pülőtereket stb. építenek és 
ezekhez az építkezésekhez 
ezerszámra hurcolják el rab
szolgának a.jugoszláv dolgozó
kat. Ma mái? mindenki tudja, 
hogjj 1 millió ifjút bujtattak 
mundérba, hogy lélektelen, en
gedelmes gyilkosokat nevelje
nek belőlük.

Most uj mesét találtak ki. 
Azt, hogy mindezekre az épít
kezésekre a Szovjetunió és a 
népi demokráciák részéről fe
nyegető támadás miatt van 
szükség. De ha ez igy van, ak
kor miért épitik ki az Adriai 
tengerpartot katonai bázissá, 
miért építenek Szplitben hadi
hajók befogadására alkalmas 
kikötőt? A tengeralattjáró bá
zisok, a tengerparton létesí
tett repülőterek és kikötők 
mind arra kellenek, hogy itt 
szállhassanak partra és vonul
hassanak fel az Imperialista 
támadók seregei.

Emellett azonban a tltóisták 
a bolgár, román és magyar ha
tár mentén is egymásután épí
tik a katonai pontokat. Jugo
szlávia katonai táborrá váltó- 
zott, amelynek vezetését az 
amerikaiak vették át. Jugo
szláviában nagylétszámu ame
rikai katonai misszió működik, 
amely a jugoszláv hadsereg ki
képzését irányítja és megtanít
ja a jugoszláv hadsereg tagjait 
az amerikai fegyverek haszná
latára.

Ugyanakkor pedig a Gyilasz-

az ENSz-ben
atombomba megtiltására és a 
fegyverzet csökkentésére.

A Francia Országos Szak
szervezeti Tanács küldöttsége 
kihallgatásra jelentkezett ■ az 
Egyesült Államok és Anglia 
küldöttségénél, valamint Fran
ciaország külügyminiszterénél, 
— azonban ezek nem fogadták 
a francia dolgozók képviselőit.

I. A: Malik köszönetét fejez
te ki a Francia OSZT küldöt
teinek látogatásukért. „A_ szov
jet küldöttség ebből a látoga
tásból is látja, hogy a francia 
dolgozók szolidaritást vállal
nak a szovjet küldöttségnek a 
közgyűlésben a békéért vívott 
harcával" — mondotta I. A. 
Malik.

A Francia Országos Szak
szervezeti Tanács nevében, 
Duchat biztosította 1. A. Mali
kot, hogy a szovjet küldöttség 
a béke nemes ügyéért vívott 
harcában mindenkor számít
hat a francia munkásosztály 
támogatására.

vasolja, vonják meg a Biztonsági 
Tanácstól a döntés jogát az uj ta
gok felvételének kérdésében.

Svédország küldötte hangsúlyozta, 
hogy a kérvényező államokat indoko
latlanul nem vették fel eddig az 
ENSz-be. Javasolta, hogy kezeljék 
ezt a kérdést szélesebb távlatokban 
és szabadabban.

Javasolta a politikai bizottságnak, 
ajánlja a Biztonsági Tanácsnak az 
összes tagfelvételi kérések felülvizs
gálását.'.

El Huri, Szíria küldötte ragasz
kodott hozzá, hogy azonnal vegyék 
fel az összes kérvényező államokat 
az ENSz-be. Kiemelte, hogy Olasz
ország és a többi állam, amelyeknek 
felvételét az USA és Anglia sürgeti, 
csupán azért nem kerültek be eddig 
az ENSz-be, mert az Egyesült Ál-, 
lamok és Nagy-Britannia küldöttei 
csökönyöséri ellenzik Magyarország, 
Bulgária, Albánia, Románia és a 
Mongol Népköztársaság felvételét. 
El Huri kimutatta az öt állam fel
vétele ellen a nyugati hatalmak ré
széről hangoztatott ellenvetések tel
jes alaptalanságát.

Végül Szíria küldötte kijelentette, 
hogy ellenzi Peru küldöttének ja
vaslatát.

féle propagandagépezet éjjel
nappal azt hangoztatja, hogy 
Jugoszlávia mindezt független
sége megvédése érdekében teszi.

A jugoszláv dolgozók azon
ban tudják, hogy mi az igaz
ság. Tudják, hogy a Tito-klikk 
az imperialisták balkáni ro
hamcsapata. És mivel tudják 
ezt, egyre erőteljesebben küz
denek is Tltóék ellen.. Ezért 
süllyesztették el a „Pártizan- 
ka“ tengeri hajót, ezért rob
bantották fel a Koszovszka 
Mitrovica városban épült hadi
anyaggyárat, ezért repítették 
levegőbe a nisi hadianyagrak
tár at, ezért gyújtották fel a 
brodi benzintartályokat, ezért 
siklatják ki a stratégiailag 
fontos ércküldeményekkel meg
rakott vonatokat, ezért nem 
rakják ki Szplitben az ameri
kai fegyvereket. A jugoszláv 
nép ezekkel az akciókkal Is 
megmutatja, hogy a Szovjet
unió és a népi demokratikus 
országok népeivel együtt akar 
haladni a szocializmus utján, 
hogy meg akar szabadulni 
Tltóéktól, a jugoszláv nép, a 
szabadság és a béke ellenségei
től. Bármit is szónokoljanak 
Tito küldöttségei az Egyesült 
Nemzetek Szervezetében, mind
ez nem tudja leplezni azt a 
tényt, hogy Jugoszlávia népei 
gyűlölik Titot és kapitalista 
gazdáit és egyre erőteljesebben 
küzdenek az ellen, hogy Jugo
szláviát hadltámaszponttá ala
kítsák át a Szovjetunió és a 
népi demokráciák ellen.

Nyugateurópai gazdasági szakértők 
részt akarnak venni a moszkvai

nemzetközi gazdasági értekezleten
BRÜSSZEL. (Agerpres.) — 

A LE DRAPEAU ROUGE cimü 
belga lap cikket közölt a 
Moszkvában megtartandó nem
zetközi gazdasági értekezlettel 
kapcsolatban.

A lap kiemeli, hogy Belgium 
és a keleti országok között je
lenleg a kereskedelmi forga
lom elég jelentéktelen. A lap 
megállapítja, hogy ezeknek a 
kereskedelmi kapcsolatoknak a 
kiterjesztése megoldaná a bel
ga gazdasági élet problémái
nak legnagyobb részét.

A keleteurópai országokkal 
való kereskedelem óriási lehe
tőségeket nyújt a belga ipar 
számára, amely a keleti orszá
gokban piacot találna termé
kei elhelyezésére. A Szovjet
unióval való kereskedelmi áru
csere révén Belgium jelentős 
rendeléseket kaphatna gyár
ipara számára Ugyanakkor 
Keletről beszerezhetné 750 ezer 
tonnát kitevő évi gabonaszük
ségletét. Belgium jelenlegi 
kormányzói azonban inkább 
vásárolnak az Egyesült Álla
mokból gabonát. Ennek pedig 
az a következménye, hogy a 
belga adófizetőknek további 
200 millió frankot kell fizet
niük a drágább amerikai beho
zatal árkülönbözetért.

A lap kiemeli, hogy Bel
giumban meg vannak a kedve
ző feltételek arra, hogy keres-

További imperialistaellenes tüntetések 
Tuniszban

. TUNISZ. — (Agerpres.) Tunisz, 
Bizerta és Ferryville városokban 
ezer és ezer tüntető tiltakozott a 
tuniszi francia gyarmatosítók poli
tikája éllen.

A francia gyarmatosító hatóságok 
terrorcselekményeket követnek el a 
tüntetők és a demokratikus elemek 
ellen. A „Francé Presse1* jelentette, 
hogy a rendőrség a tüntetők közé 
lőtt. Bizerta és Ferryville városok
ban 3 személyt megöltek, harmincat 
pedig megsebesítettek. Annak érde
kében, hogy a tüntetőket megfélem
lítsék, a francia hatóságok letartóz- ■ 
tatták és ismeretlen helyre szállítot
ták Maurice Nizardot, a tuniszi 
Kommunista Párt titkárát és vele 
együtt a tuniszi munkások szövet
ségének több vezetőjét.

A jelentések szerint a néptömegek

Is egyiptomi eseményeik
KAIRÓ. — (Agerpres.) Az Uni

ted Press jelenti, hogy Egyiptom 
belügyminisztere közleményt adott 
ki Tel-El Kabír és El Hamáda fal
vaknak a brit imperialista csapatok 
által történt megtámadása és lerom
bolása ügyében. A közlemény rá
mutat arra, hogy a brit csapatok 
tankokkal és ágyukkal vették körül 
a falvakat, repülőgépekről pedig ej

BRÜSSZEL. — (Agerpres-) A 
TASS jelenti: Január 15-én Van 
Houtte benyújtotta a királynak az 
uj belga kormány névjegyzékét. 
Van Houtte bejelentette, hogy az uj 
belga kormány, elődjének politiká
ját kívánja folytatni.

WASHINGTON. -*  (Agerpres.) 
A „Francé Presse" hírügynökség 
jelenti, hogy Truman elnök ;1 kon
gresszushoz intézett üzenetében —. 
amely .az évi költségvetésre vonat
kozik — elismeri, hogy az Egyesült 
Államok gazdasági helyzetét „a 
nagyméretű fegyverkezés jellemzi, 
amely veszteséget jelent a költségve
tésben és az adók növelését teszi 
szükségessé."

DELHI. — (Agerpres.) A „Fran
cé Presse'*  hírügynökség közli, hogy 
Delhi tartományban a kormány sú
lyos választási - visszaéléseket kö
vetett' el. A szavazócédulákra rá
írták azt a számot, amely alatt a 
szavazó » választók névjegyzékében 
szerepelt, igy pontosan tudjál: azt. 

kedelmet folytasson a Kínai 
Népköztársasággal is. Kina si
kerei az ország gazdasági újjá
építésében széles lehetőségeket 
teremtenek a két ország közöt
ti kereskedelem kifejlesztésére.

„A belga kormánynak, meg 
kell kezdenie a tárgyalásokat 
a keleti országokkal a kereske
delmi egyezmények megkötése 
érdekében. A kormánynak le 
kell mondania a jelenleg ér
vényben lévő megkülönböztető 
intézkedésekről. El kell indul
nia az igazi nemzetközi együtt
működés utján" — írja befe
jezésül a lap.

A NEW-YORK TIMES cimü. 
amerikai lap svájci tudósítója 
aggodalommal állapítja meg; 
hogy számos amerikai közgaz
dász és üzletember részt akar 
venni a moszkvai nemzetközi 
gazdasági értekezleten.

A tudósítás felsorolja, hogy a 
többi között a következő is
mert személyiségek akarnak 
résztveni az értekezleten: 
Zieuthen dán tanár,- kiváló 
közgazdász, a dán küldöttség 
vezetője; Erik Lundberg, a 
svéd gazdasági intézet igazga
tója, a svéd gazdasági küldött
ség vezetője; Raimondo Cra- 
veri, az olasz kereskedelmi 
bank megbízottja és sokan má
sok.

nyomására a tuniszi kormány arra 
kényszerül, hogy rövidesen meg
kezdje a. tárgyalásokat a ; francia 
imperialista kormánnyal, . Tunisz 
függetlenségének ügyében. A fran
cia kormány nemrég elutasította , a 
tuniszi nép jogos követeléseit. A 
tuniszi nép most azt követeli, hogy 
követeléseit a Biztonsági Tanács tár
gyalja.

PÁRIZS. — (Agerpres.) A pári
zsi újságok közük, hogy január 
16-án Tuniszban nagyszabású, tün
tetések zajlottak le, amelynek során 
a felvonulók a francia gyarmati 
rendszer elleni jelszavakat kiabál1-- 
tak. Bizertában a felvonuló munká
sok és a rendőrség között összetű
zésre került sor, amelynek során 40 
ember megsebesült. Tuniszban a bej 
palotája előtt harmincezer ember 
tüntetett.

tőernyősök szálltak le a falvak te
rületére. !

A közlemény rámutat arra, hogy 
af angolok fenyegetéssel rá akarták 
bírni a falvak lakóit, hogy hagy
ják el a községeket. Kedd éjszakától 
szerda reggel 3 óráig a brit csa
patok ágyúval lőtték Tel-El Kabirt. 
A brit agresszorok ezután megindí
tották tankjaikat, amelyek mindent 
elsöpörtek útjukból.

hogy melyik választó kire szavazott- 
A kormány igy akart nyomást gya
korolni a választókra.

MOSZKVA. — (Agerpres.) A 
szovjet hatalom éveiben V. I. Lenin 
müveit 222 millió 360 ezer példány
ban adták ki a Szovjetunióban. Le
nin müvei 78 nyelven jelentek meg.

Megjelent orosz, román, magyar, 
francia, német, angol és spanyol 
nyelven

Tartós békéért 
népi demokráciáéra

3. (167-) száma, 
TARTALOM:

Vezércikk: A mindent legyőző 
lenini eszmék diadala.

Wilhehn Picck: Lenin a nagy bé
keharcos.

A na Panker: Lenin és a proletár
in tcrnacionalizmus.

Floriwmd Bante: A francia kor
mányválság alapvető oka: a nép el
lenállása a háborús nyomorpolitiká
val szemben.

lan Marék. Politikai jegyzetek.
II Írek.
Kapható a „Mi könyvesboltunk" 

üzleteiben és az Újságárusoknál.



Jól működik a váralmási szövetkezet
A váralmási fogyasztási szö

vetkezet dolgozói tudatában 
annak, hogy szövetkezetük fej
lesztésével hazánkban a mun
kás-paraszt szövetség elmélyü
léséhez járulnak hozzá, igye
keznek minél jobban megszer
vezni az ipari termékek szét
osztását és a mezőgazdasági 
termények értékesítését.

A falu dolgozó parasztjai ma 
már szinte minden ipari köz
szükségleti cikket megkapnak 
a szövetkezetben. Bizonyiték 
erre az, hogy az elmúlt évben 
22 millió 886.520 lej értékű 
textil-, lábbeli-, élelmiszer és 
különböző edényárut vásárol
tak a váralmási dolgozó pa
rasztok a szövetkezetből.

A szövetkezet vezetősége 
azonban a mezőgazdasági ter
mények értékesítését sem ha
nyagolta el. 1951-ben 6.424 ki
logramm búzát és rozsot, 6.330 
kilogramm kukoricát, 450 ton
na takarmányt értékesítettek 
a szövetkezetben. Ezenkívül a 
szövetkezet a helyi dolgozó pa

Este valósággal féiwariiM MSgík Bmehlda
ötéves tervünk első megváló- 

sitásai lényegesen megváltoz
tatták falunk képét. A múlt év
ben a bonchidai dolgozó pa
rasztok legnagyobb megvalósí
tása a község villamosítása 
volt. Megértve Pártunk hatá
rozatát és tanítását, Bonchidán 
mindenki lelkesedéssel segített 
a városi munkásoknak a vil
lany bevezetésénél. Megértve a 
villamosítás. jelentőségét, min
denki kivette részét az önkén
tes munkából, amellyel hozzá
járultak falunk dolgozó föld

A párttagok példáját követte se egész faló
A tavalyelőtt is szűk termés volt 

a kispetri határban. A gabona kicsi 
kalászt hányt s kuporodott volt a 
szeme, A kukorica is a krumpli 
alig adta vissza a vetőmagot. A kis- 
petriek a maguk módján megma
gyarázták a rossz termés okát. A 
vélemények különböztek.

A szövetkezet előtt egy vasárnap 
délután parázs vita folyt. Szegény- 
és középparasztok kisebb-nagyobb 
csoportra oszolva egyszerű gyakor
lati tapasztalataik latbaveté sével 
akarták kiharcolni állításuk Igazát. 
Volt, aki a rossz termés okát a nagy 
szárazságban, a másik meg a sok 
esőzésben látta

— Ez a magyarázat idejét múlta. 
Nem az időjárásban van a hiba, ha
nem bennünk a mi munkánkban -- 
Gáspár Rezső eddig szó nélkül hall
gatta a meddő vitákat. Most, ami
kor megszólalt, egyszerre elhallgat
tak körülötte az emberek. A faluban 
már régen ismerik. Tudják, hogy 
nem szokott hiába beszélni. Amit 
mond, abban mindig igazság van, 
így hát a távolabb állók is közelebb 
jöttek, hogy jobban hallják, miről 
beszél a párttitkár.

— A mi határunkban alig termett 
8—10 mázsa búza egy hektáron. 
Ezzel szemben a kendilónai Vörös 
Traktor kollektív gazdaságban, ahol 
traktorral szántottak, hektáronként 
32 mázsát csépeltek. Pedig ott sem 
lett több cső, s a nap sem sütött 
melegebben, mint nálunk.

— Harminckét mázsa egy hektá- 
ronf — ámuldoztak többen.

— Én akkor hiszem, ha ezzel u 
két szememmel látom — hangosko
dott Nagy Józsi István 7 hektáros 
középparaszt s közben a szemét ta
pogatta A következő vasárnap so
kan, szegény- és középparasztok 
gépkocsira ültek s elmentek Kcndi- 
lónnra.

A látogatás eredménye az lett, 
hogy egy hónap múlva Kispelribcn 
megalakult as ,,Uj élet" kollektív 
gazdaság. Elsőnek a párttagok lép

rasztoktól több, mint. 64 ezer 
kilogramm vágóállatot vásá
rolt.

A környéken termesztett 
zöldség- és főzelékfélék gazda
ságos értékesítése érdekében a 
szövetkezet vezetősége 42 sze
gény- és középparaszttal, vala
mint a váralmási „Békebaráz
da" kollektív gazdasággal kö
tött szerződést. A fenti szerző
dések 90 ezer kilogramm zöld
ség- és főzelékféle termeszté
sére szólnak. A szerződésekben 
tett ígéreteknek megfelelően 
mind a kollektív gazdaság, 
mind pedig a környékbeli dol
gozó parasztok igyekeztek be
csülettel eleget tenni. A „Béke
barázda" kollektív gazdaság 
tagjai a szerződésben kötött 
mennyiségen felül 5, ezer kilo
gramm zöldséget értékesítettek 
a szövetkezetben. A dolgozó pa
rasztok közül Corda Idán, Pet
rán Nicolae és Ambrus Márton 
adott át a szövetkezetnek jóval 
több, különféle zöldséget, mint 
amennyi a szerződésben meg 
volt határozva.

A szövetkezet vezetősége 

művesei ahhoz, hogy Bonchi
dán határidő előtt kigyult a 
villany. Este valósággal fény
árban úszik Bonchida. Akik az 
utcán járnak, nem tapodják 
már a sarat. Éjszaka is vilá
gosság van a faluban. De nem
csak a faluban, hanem az ösz- 
szes intézményekben és ma
gánlakásokban is már sok 
helyt Iljics lámpásai világíta
nak. Az iskolában, a kultur- 
otthonbán már nem kell kor
mos üvegü petróleumlámpák 
mellett vakoskodni. A kollek
tív gazdaságban is villany van. 
A városi munkások ide vezet

tek, be. Példájukat követte az egész 
falu. A. kollektív gazdaságba való 
beiratkozás este kezdődött s reggel-- 
re a 4 kulák ' kivételével a faluban 
mindenki benyújtotta a felvételi kér
vényt. A falu határából rövidesen 
eltűntek a mesgyék. A bonchidai 
gépállomás traktorai mély barázdá
kat huzva egyetlen nagy táblába 
szántották az egész határt. Az uj 
kollektivisták lelkesedéssel dolgoztak. 
Vígan ment a munka. Már a kezdeti 
időben jó eredményeket értek el. 
Túladtak a gyenge teheneken, erős 
igásállatokat vásároltak. Most 38 
ökrük, 38 ökörbivalyuk és 12 lo
vuk . van. Állatállományukhoz tarto
zik még 22 tehén, néhány borjú, 2 
csikó. Ezenkívül van baromfi, juh- 
és sertésállományuk. Vettek 50 csa
lád méhet is.

Mindjárt a megalakulás után meg
kezdték az előkészületeket az :tj és 
nagy építkezésekre. Az elmúlt télen 
1200 köbméter követ bányásztak ki. 
A 60 méter hosszú korszerű, 80 igtís- 
ökrat befogadó, szovjet mintájú is
tállót, az elmúlt őszön húzták tető 
alá. Tavaszra pedig teljesen befe
jezik, A megalakulása óta a kollek
tív gazdaságban elért eredményeket 
legjobban két szám tükrözi. A meg
alakuláskor a kollektív gazdaság va
gyonának értéke hatmillió lej volt. 
Ez a vagyon 1051 decemberéig meg
kétszereződött.

A kollektív gazdaság földjein is 
bőséges termés volt. A szorgalmasan 
megművelt, géppel szántott föld gaz
dagon fizetett. Ott, ahol géppel 
dolgoztak, búzából és rozsból hek
táronként 22 mászás átlagtermést 
arattak. Ezeket a terméseredmé
nyeket úgy érték el, hogy gépek 
segítségével minden munkát terv
szerűen és idejében végeztek. A ve
tésnél, a gyomirtásnál, az aratásnál 
és más munkában ir versenyeztek a 
brigádok.

A kivillmaradl 4 kulák, látva a 
kollektív gazdaság erősödését, hirte
len köpenyt cserélt. Király János, 
Abrahám György, Gyurka János ét 
Emim István Mákok egyik napról 
a másikra k*  i mutatóén olakoskodni 
kezdtek, Addig mesterkedtek, amíg 

és a szövetkezeti alkalmazot
tak az évi tervelőirányzat 
hiánytalan teljesítene mellett 
fontos feladatuknak tartották 
a tagság létszámának bővíté
sét. Kitartó felvilágosító és 
szervező munkát végeztek a 
falu dolgozó parasztjai között. 
Az uj tagok bevonása érdeké
ben a rajoni szövetkezeti szö
vetség irányítóinak a segítsé
gét is igénybe vették. így si
került 1951-ben 186 uj tagot 
bevonniuk a szövetkezetbe. Ma 
már a váralmási szövetkezet
nek 1586 szövetkezeti tagja 
van. A szervező és felvilágosító 
munkában a legszebb ered
ményt Sava Aurél, Florea 
Leontin, Bódi Sándor és Szabó 
János érték el

A váralmási szövetkezet ve
zetősége és alkalmazottai öröm
mel fogadták az uj tervévre 
szóló előirányzatukat, s egy
öntetűen elhatározták azt, 
hogy az idén is igyekeznek 
még tervszerűbb munkát vé
gezni a dolgozó parasztság jó 
áruellátása és a szövetkezet 
fejlesztése érdekében.

I. J.

ték be legelőbb. A traktorállo
máson villanyáram hajtotta 
esztergapadok és más gépek 
dolgoznak. De már Negru loan 
és Caprar Vasile kollektivisták 
is élvezik a házukban a vil
lany áldásait. Rajtuk kívül 
egyre többen készülnek a vil
lany bevezetésére. A villany
áramot Bonchida teljesen in
gyen kapja. A falu dolgozói az 
eddig kárbavesző malomárok 
vízenergiáját arra kényszeri- 
tették, hogy hajtsa az áram
fejlesztő gépet.

Székely György 
levelező

becsempészték magukat a kollektív 
gazdaságba. Most 'már belülről foly
tatták aljas aknamunkájukat a kol
lektív gazdaság ellen. Igyekeztek 
elégedetlenséget, bizalmatlanságot és 
veszekedést szítani a kollektivisták 
között. A munkának mindig a köny- 
nyebbik felét választották és nem 
egy esetben próbáltak szabotálni. 

• Amíg a becsületes kollektivisták az 
épületfahordásnál egy nap ökörfo- 
gattal kétszer fordultak, addig Ki
rály János lófogattal csak egy sze
kér fát hozott. A krumpliszedésnél, 
amíg a nők s a gyermekek hajladoz
tak, szedték, a krumplit, Ábrahám 
György csak a zsákot fogta. Sorol
hatnánk igy tovább, hogy a kulákok 
miként szaporították a kollektivis
ták bőrén munkanapegységeiket.

A kulákok mesterkedése azonban 
nem sikerült. Okoztak ugyan kárt 
a kollektív gazdaságnak, de a párt
tagok és az öntudatos • kollektivis
ták ébersége idejében pozdorjává 
zúzta aljas tervüket. Közgyűlésen, 
ahol ott volt csaknem mindenik kol
lektivista, lerántották az álarcot és 
kiseperték soraikból mind a négy 
Mákot.

A kollektivisták közgyűlése úgy ha
tározott. hogy a szabotázszsal és 
más aljas módon okozott károkért 
a kollektív gazdaságnak Király Já
nos 75.000 lejt, Ábrahám György 45 
ezer lejt, Gyurka János 40.000 lejt. 
Both István szintén 40.000 lej kár
térítést kell- fizessen, A kulákok 10 
napon belül fogcsikorgatva teljesí
tenék a kollektivisták határozatát-

A kispetri kollektivisták vala
mennyien meggyőződtek, hogy a 
kidákok akármilyen mézes-mázas 
szavakat is hangoztatnak, mindig 
esküdt ellenségei a kollektív gazda
ságnak. Aljas módon mindig a dol
gozók jóléte, boldogulása ellen tör
nek. A kispetri kollektivisták mióta 
megtisztították soraikat, fokozott 
lelkesedéssel foglak munkához. Még 
ebben az évben disznóólát, kocsi
színt, kukoricagórét és baromfióM 
építenek. Ezzel egyidőben valóravált- 
jdk egy másik régi tervüket is: fel
építik <i kulturotlhont Még virág
zóbbá, boldogabbá teszik életüket.

NAGY II ALÁÁS

A járai szervezete számolja fel 
hiányosságait

zekasok, bádogosok, cipészek, 
szabók és egyéb iparágat űző 
kisiparosok. Kellő felvilágosító 
munkával, azonban el lehetne 
érni azt, hogy legalább 10-15- 
re emelkedjék a kollektívába 
lépő magyar családok száma.

Nem véletlen az, hogy ezek a 
hiányosságok fellelhetők Járá
ban. Okuk abban kereshető, 
hogy a MNSz-tagok között el
lanyhult a szervezeti élet. így 
természetesen nem mehet jót a 
munka. Taggyűlés már régen 
nem volt. A tagok nem jelen
nek meg a gyűléseken. Ebben 
nagymértékben hibás a vezető
ség. Az utóbbi időpontban ösz- 
szehivott gyűlések alkalmával 
a tagság megjelent ugyan, de 
vagy az elnök, vagy az alelnök 
hiányzott. így a gyűlés elma
radt. Ez az eset háromszor is
métlődött meg. Ahhoz éppen 
elég volt, hogy a tagok ne je
lenjenek meg a következő al
kalommal hirdetett gyűlésen.

Egyes utcafelelősök sem vég
zik komolyan a tagdij-besze- 
dést. így a tagok-jelentős ré
sze nem fizeti rendszeresen a 
tagdíjat. Többen pedig egyál
talában nem óhajtják rendezni 
tagdíj hátralékukat, a többi kő- 
zött Varga Béla cipész, Váradi 
Anna óvónő és mások. Maga a 
helyi szervezet pénztárnoka, 
Banda Ferenc sem fizette be 
az utóbbi hónapokban tagdí
ját, mert utcafelelőse nem kér
te tőle.

A MNSz helyi vezetősége 
sürgősen küszöbölje ki hiányos
ságait. Kovács János elnök ve
gye komolyan feladatát, a gyű
léseken és egyéb munkákból 
való részvételével mutasson 
példát a tagoknak. Zilahi Gyu
la szervezőfelelős és Kóza Já
nos politikai nevelő pedig fog
lalkozzanak az utcafelelősök 
nevelésével. Mutassanak rá 
feladatuk teljesítésének fon
tosságára és legyenek segítsé
gükre politikai színvonaluk 
emelésében. Az utcafelelősök 
vegyenek példát Kiss Erzsébet
től, vagy Székely Anna utcafe
lelőstől, aki bár tül van a 60 
éven, pontosan, lelkiismerete
sen tesz eleget a rábízott fel
adatoknak. ' Az utcafelelősök 
számát azonban feltétlenül ki 
kell bővíteni. Egy olyan nagy 
községben, mint Jára, 5 utca
felelős nem tudja teljes mér
tékben és hibátlanul vinni a 
rábízott, munkát. A kulturfele- 
lős pedig — Tamás Gábor — 
a kultúrotthon irányelvei alap
ján szervezze újra a színjátszó 
csoportot. Kazai Ferenc, Vá
mosi Ferencné és mások, a já
rai műkedvelő csoportban ki
tűnt MNSz-tagok tanuljanak 
újra színdarabokat olyan lel
kesedéssel, mint a múlt télen 
tették. Az énekelni tudó MNSz- 
tagok lépjenek á kultúrotthon 
vegyes énekkarába.

A szervezeti élet ellanyhulá- 
sát váltsa fel áz odaadó, lel
kes, tartós munka!

SZIMCSÁK JÚLIA

OROSZ NYELVTANFOLYAM 
A KOLOZSVÁRI PORCELÁN

GYÁRBAN \
Az ARLUS kör támogatósává! a 

kolozsvári porcelángyárban is meg
indult az yorosz nyelvtanfolyam. Az 
ARLUS ^l/r jó népszerűsítő mun
kája következtében . a tanfolyamnak 
ma 22 résztvevője van. Az orosz 
órákon a dolgozók megismerkedhet
nek Lenin és Sztálin nyelvével. Az 
orosz nyelvnek az elsajátítása ko
moly segítséget fog nyújtani a dol
gozóknak mindennapi munkájukban.
Az orosz nyelvtanfolyam vezetőcé

ge minden támogatást megkap > 
gyár pártalapszcrvczctétől és szak- 
szervczctééök A tót szervétnél. se
gítségével minden, munkájukban fel
merülő nehézséget le tudnak küz
deni.

Az orosz nyelvtanfolyam résztve
vői lelkesen tanulnak és minden 
órára rendszeresen eljárnak. A ko
moly érdeklődés következtében már 
most komoly eredményeket tudnak 
felmutatni.

Polifka Ilona.
levelező

A Magyar Népi Szövetség 
Torda-rajonban lévő járai szer
vezetének munkája az utóbbi 
időben erősen ellanyhult: Pe
dig volt idő, amikor szép ered
ményekkel büszkélkedhetett ez 
a helyi szervezet. 1950-ben pél
dául, amikor kizárta soraiból a 
befurakodott ellenséges eleme
ket, — Váradi Gyula és fele
sége, Szabó Géza és felesége, 
Németh Bálint,Németh Ferenc 
cinke és Németh Sándor kulá- 
kokat — a vezetőség és tagság 
éberségről, politikai öntudatról 
tett bizonyságot.

Vagy nézzük meg a kultur- 
munkát. Az elmúlt télen ének
karral és színjátszó csoporttal 
járult hozzá a MNSz járai 
szervezete a község kulturott- 
honának munkájához. A többi 
tömegszervezettel karöltve mű
soros estéket rendeztek, ame
lyeken felváltva kerültek elő
adásra a román- és magyar 
müsorszámok. Ilyenkor a kul
túrotthon megtelt a község ta
nulásra, művelődésre vágyó 
dolgozóival. A színjátszó cso
portok, látva az elért sikere
ket, vendégszereplésre indul
tak a szomszédos falvakba. A 
toroczkói, várfalvi, kövendi és 
szentlászlói dolgozók még most 
is szeretetter emlékeznek yisz- 
sza azokra a kellemes estékre, 
amelyeket a járaiak szinelő- 
adásaikkal szereztek nekik.

Azóta eltelt egy év, de a he
lyi MNSz-szérvezet vezetősége 
még semmit sem tett annak 
érdekében, hogy a tagokat a 
kultúrotthon munkájába vajó 
részvételre buzdítsa. Pedig 
most még fokozottabb mérték
ben vár a MNSz járai szerve
zetének vezetőségére és tagjai
ra a feladatok egész sora. _A 
MNSz minden helyi szervezeté
nek a békeharcra kell mozgósí
tania a tagokat és tevékenyen 
be kell folynia a mezőgazdaság 
szocialista átalakításába.

Milyen mértékben teljesítet
te a MNSz járai szervezete a 
reá háruló feladatokat? A bé
keharcra való mozgósítás érde
kében a békebizottsággal kar
öltve egyes MNSz-tagok, köz
tük Szatmári József, Tamás 
Gábor és mások embertől-em- 
berig történő agitációs munkát 
végeztek, mind a terménybe- 
gyüjtés, mind a koreai akció 
vagy egyéb időszerű munkák 
alkalmával. A MNSz-tagok 
azonban, számukhoz mérten 
nem vették ki eléggé részüket 
a békeharcból.

Járai szervezetünk a mező
gazdaság szocialista átalakítá
sa érdekében sem végzett kellő 
felvilágosító ■ munkát a MNSz 
tagjai között. Erre a hiányos
ságra mutat rá az a tény, hogy 
a községben lévő kollektív gaz
daságba mindössze 5 magyar 
család lépett be. Kétségtelen, 
hogy e szám túlságosan ma
gasra nem emelhető, mert a 
Járában lakó magyar nemzeti- 

. ségü dolgozók nagyobbára fa-

JAVITSA MEG MUNKÁJÁT
A „VITADULCI” SZÖVET

KEZET FALIÚJSÁG- 
KOLLEKTÍVÁJA

A „Vitadulci'’ szövetkezet faliúj
ság kollektívája működése óta szép I 
eredményekre tekinthet vissza. Ezt j 
igazolta az. a diploma is, amelyet ; 
mint a tartományi faliújság kiállítás I 
III. helyezettje nyert el.
Mindnyájan azt hittük, hogy az elért 

eredmények még fokozottabb mun
kára fogják serkenteni a faliújság 
kollektívát. Azonban ez nem követ
kezett be, sót a munkában bizonyos 
hanyatlás mutatkozik.

A szocializmus építéséért és az 
ötéves terv teljesítéséért harcoló 
munkás-ág szempontjából a jól szer- 

I készlett faliújságnak igen fontos 
szerepe van. Éppen ezért a „Vita- 
dulci" szövetkezet faliújság kollek
tívája javítsa meg minél előbb mun
káját és nyújtson több támogatást 
a dolgozóknak a fatmjságcikkck 
megírásában. ;

Orbán fí/la. levelező '



Szovjet tapasztalatok felhasználásával készül 
a kolozsvári Állami Magyar Opera ezévi előadásaira

Színház — Mozi — Opera

Kolozsvár színház és zene
kedvelő dolgozóinak komoly 
művészi élményt jelentő meg
lepetést tartogat a kolozsvári 
Állami Magyar Opera ezévi 
műsorterve. Ugyanis az opera 
művészei és műszaki személy
zete megfeszített erővel készí
ti elő Mihail Kraszev: „Tél
apó" cimü szovjet négyfelvoná- 
sos meseoperájának első hazai 
bemutató előadását.

Az uj bemutató külön érde
kessége, hogy ezt az uj operát 
1950. november 7-én mutatták 
be első ízben a Szovjetunióban, 
a moszkvai Nagy Színházban. 
Mihail Kraszev operájának 
második bemutatója Népköz
társaságunkban, a kolozsvári 
Állami Magyar Opera színpa
dán lesz. Egyébként az' Opera 
fennállása óta ez az első alka
lom, amikor meseopera szere
pel műsorán, amelynek megte
kintése mind a felnőttek, mind 
a gyermekek számára egyaránt 
komoly művészi élményt je
lent.

Mihail Kraszev: „Télapó" 
cimü négyfelvonásos meseope
rájának kolozsvári rendezője 
Szinberger Sándor, karmeste
re Demján Vilmos, a hangula
tos és magával ragadó szöveg
könyvet pedig Deák Tamás 
fordította magyarra.

Az uj szovjet opera bemuta
tása komoly erőpróbát jelent a 
kolozsvári Állami Magyar Ope
ra művészei számára, mert ez
úttal első ízben kell tolmácsol
niuk olyan témát, amely tar

A Lengyel Köztársaság filmművészetének ünnepe Kolozsváron

„A' varsói gettó“
(NÉPMOZGÓ)

A lengyel filmművészet nem 
egy filmje tárta fel és mutatta 
meg a világnak a hitleri hor
dák embertelen, az állatiasság 
színvonalánál is mélyebbre 
süllyedt' kegyetlenségeit. „A 
varsói gettó" újabb bizonyíté
ka a hitlerista pribékek ke
gyetlenségének: egy temetővé 
változtatott utca története ke
retében a gettóban kínozott 
lengyelországi zsidóság szenve
dése tárul a néző elé. A film 
azonban korántsem éri be eny- 
nyivel. A valóság nagyszerű 
ábrázolása által nemcsak a 
gettó foglyainak sanyarú hely
zetét ismerjük meg, hanem 
megismerjük a lengyelországi 
zsidóság harcát, is a fasiszták 
ellen, az egész lengyel .nép sza
badságáért. A gettó foglyai 
nem tűrik karbatett kezekkel 
a fenevadak kegyetlenségeit: 
ellenállási mozgalmat szervez
nek. öreget-fiatalt egyaránt 
harcra lelkesít a fasiszták elle
ni gyűlölet, a szabadság forró 
szeretete. A gyerekek — életük 
veszélyeztetésével — kilopóz-

SPORT
A SZOVJETUNIÓBAN JÁRT ROMÁN SPORTVEZETŐK 

KOLOZSVÁRON IS ELŐADÁST TARTANAK
KOLOZSVÁR. — Az Egyetemiek 

Házának nagytermében szombaton 
este 6 órakor igen érdekesnek Ígérkező 
sportelőadás lesz. Alsó Balas. aki a 
RNK sportvezetőscgével együtt közel
25 FÉRFI ÉS 12 NŐI CSAPAT VESZ RÉSZT AZ ASZTALI

TENISZ VILÁGBAJNOKSÁGOKON
BOMBAY. — A XIX. asztalite- 

nisz világbajnokságok küzdelmeire 
25 férfi és 12 női csapat nevezett 
be. A RNK válogatottja a követke
ző csapatokkal játszik együtt a dön
tőbe való bejutásért: Anglia, Né
metország, Honkong, Chile és íz*  
Yael. A B. csoportban Ausztria, Ma
gyarország, India, Japán, Brazília 
és Görőmwszáí: játszik egymás el

BEVEZETTÉK AZ MVK TESTNEVELÉSI RENDSZER
MÁSODIK FOKOZATÁT

BUKAREST. A RNK miniszter- 
tanácsa mellel! működő Testnevelési 
és Sportbizottság elhatározta az 

talmánál fogva nagymértékben 
alkalmas arra, hogy a gyerme
kek érdeklődésének is a közép
pontjába kerüljön.. Gyermekek 
számára opera előadást nyúj
tani egyáltalán nem könnyű 
feladat. Az Opera művészeinek 
e tekintetben Cserkaszov, a 
nagy szovjet művész kolozs
vári tartózkodása alkalmá
val nagy segítséget adott. 
A kitűnő szovjet művész 
megmagyarázta azt, hogy a 
Szovjetunió művészei az ilyen 
jellegű előadásoknál milyen 
eszközökkel érik el azt a rend
kívüli hatást, amit a meseope
rának" a gyermek-közönségben 
ki kell váltania és azt, hogy 
hogyan lehetséges ennek á mű
nek az előadásait a gyermekek 
számára maradandó élménnyé 
avatni.

A kolozsvári Állami Magyar 
Opera munkaterve szerint az 
uj szovjet opera bemutató elő
adására februárban kerül sor.

A „Télapó" bemutatójának 
előkészítése mellett az Opera 
művészi munkájának homlok
terében a szintén a közeljövő
ben bemutatásra kerülő „De
nevér"' igényes kiállítása és 
minél tökéletesebb művészi 
alakításainak megteremtése 
áll. Ez szintén nagy feladatok 
megoldását követeli, mind a 
művészi kollektíva, mind pedig 
az Opera műszaki személyzeté
től, mert éz a kiváló zenés sza
tírája ; a polgári társadalom
nak, elsőizben kerül hazánkban 
reálista igényű rendezésben a 
nézők elé 

kodnak a gettóból, hogy szü
leik számára élelmet szerezze
nek, de táskáikban — lőszert 
csempésznek be, hogy elősegít
sék szüleik harcát.

A film élesen rávilágít a 
gettó megalakításának tulaj
donképpeni céljára is, A hitleri 
hordák, átkos fajelméletüktől 
fékevesztetten, a zsidók össze
gyűjtésével azt hitték, hogy 
csökkenteni tudják az antifa
siszták harci erejét. De téved
tek. Sem a gettó és a város 
közötti „határ-utca", sem az 
állig felfegyverzett őrség, sem 
a tömeggyilkosságok nem tud
ták meggátolni a- lengyel haza
fiakat a gettó harcának támo
gatásában, abban a közös harc
ban, amelynek győzelme sza
badságot és boldog életet ho
zott az egész lengyel nép szá
márai

„A varsói gettó" cimü filmet 
a lengyel filmünnepély kereté
ben mutatja be a kolozsvári 
„Népmozgó" filmszínház.

(cs.)

2 hónapig a Szovjetunióban tartózko
dott. előadást tart a RNK sportve
zetőinek szovjetunióbeli látogatá
sáról. ■

Az előadást sport- és kultúrműsor 
követi.

len. A férfi csapatbajnokságot nyol
cas csoportokban játsszák le. A feb
ruár 1-c és 10—e között sorra kerülő 
asztalitenisz világbajnokságokon, a 

női egyesben a következő játékoso
kat emelték ki: Roscanu (RNK), 
Pritzi (Ausztria), Elliot (Skócia), 
Sz. Kolozsvári Sári (RNK), D. Ro- 
wc (Anglia). Wcrtl (Ausztria), R. 
Rowc (Anglia) és (>. Barkas Gizi 
(Magyar Népköztársaság),

MVK testnevelési rendszer második 
fokozatának lélesitését. Ez a határo
zat különöseit nagy jelentőséggel bír

Az uj bemutató előadások 
elkészítésén kívül az Opera ve
zetősége és művészei nem ha
nyagolhatják el és állandó köz
ponti kérdésükké kell tenniük 
a régi előadások színvonalának 
megőrzését és továbbfejleszté
sét is. A régi előadásokat az 
Opera művészei heti gyűlése
ken rendszeresen megvitatják, 
kiértékelik és az itt elhangzott 
észrevételeket bírálatokat és 
javaslatokat feldolgozva, azo
kat hasznosítva igyekeznek . az 
.előadások színvonalát, mind 
művészi, mind pedig technikai 
szempontból tovább fejleszteni. 
Ennek a kollektiv munkamód
szernek a nyomán már jelen
tős eredmények mutatkoztak, 
így, többek között, sikerült a 
„Pillangókisasszony" előadá
sainak technikai és művészi 
problémáit megoldani és a hiá
nyosságok kiküszöbölésével az 
előadás színvonalát magasabb
ra emelni. ;

Az a megfeszített és lelkes i 
munka, állandó ideológiai kép- j 
zés, amellyel a kolozsvári Ál
lami Magyar Opera dolgozói az 
uj bemutatók előkészítésével 
foglalkoznak és az az^ önkriti
kái szellem és igényesség, 
amellyel a műsoron lévő dara
bok színvonalának további 
emelését munkálják, komoly 
biztosítéka annak, hogy Ko
lozsvár dolgozóinak mind a ki
állításban, mind a szerepek 
művészi tolmácsolásában egyre 
magasabb színvonalú opera- 1 

' előadásokban lesz része.
Sz. K.

KOLLEKTÍV MUNKÁVAL 
BIZTOSÍTOTTUK A KANTIN i

EGÉSZ ÉVI ZÖLDSÉG- ÉS > 
FŐZELÉKFÉLE-SZÜKSÉG

LETÉT r
Vállalatunk igazgatótanácsa 

nagy súlyt helyez arra, hogy a 
szövetkezeti tagok minél több
rétű szocialista juttatásban ré
szesüljenek. Első legfontosabb 
feladatnak tartotta az igazga
tóság, hogy az ötéves terv első 
évében kantint létesítsen a 
dolgozók élelmezése érdekében. 
A kantin zöldségszükségletének 
biztosítása céljából földet bé
reltünk, amelyet a tagok ön
kéntes munkával müveitek 
meg. A bérelt területen több 
zöldség- és főzelékféle termett, 
mint amennyire a kantinnak 
szüksége volt és ezért az igaz
gatótanács úgy _ határozott, 
hogy azok a tagok, akik a leg
több önkéntes órát végezték, 
30—30 kilogramm burgonyát 
kaptak ajándékba.

Látva az elért eredményeket, 
ebben az évben igyekszünk 
még jobban megművelni a föl
det, hogy még nagyobb termé
sünk legyen.

Debreczi Bálint, 
a zilahi „Pielarul". szövet

kezet dolgozója

testnevelési és sportmozgalmunk ^ ál
landó fejlődésében és emelkedésében.

Az MVK második fokozatát a 
Szovjetunió GTO mintájára vezet
ték be azzal a céllal, hogy a jelöltek 
különböző sportágakon magasabb 
minősítést nyerjenek. Az MVK má
sodik fokozata 7 kötelező és 4 sza
badon választható próbából áll. Az 
MVK- jelöltek, akik leteszik a má
sodik fokozat próbáit. Hl. osztály
ba sorolt sportolók lesznek.

A KÖZÉPISKOLÁSOK 
női és férfi tomászbajnokságait va- 
sárnap rendezték meg Kolozsváron. 
A lányok versenyében a Magyar 
Pedagógiai Iskola került az első 
helyre. 2, Kereskedelmi Szakiskola 
magyar tagozata. 3. Magyar Leány- 
líceum. A fiuk versenyében: 1. Vil
lamosipari középiskola. 2. Magyar 
Pedagógiai Iskola, 3. Román Peda
gógiai Iskola.

A MAGYAR NÉPKÖZTÁRSASÁG 
asztalitenisz válogatottja G. Far
kas Gizi, Sági. Kóczián. Sidó, Gyet- 
vai és Szepesi összeállításban uta
zott el Bombayba, a XIX. asztali- 
tenisz világbajnokságokra.

ÁLLAMI ROMÁN OPERA:
Január 24-én. szerdán este 8 óra

kor: Pillangókisasszony.
Január 25-én, csütörtökön este 8 

órakor: Rigoletto.
ÁLLAMI MAGYAR OPERA:
Január 22_én, kzddeu este 8 óra

kor: Szabad szil.
Január 24-én csütörtökön este 8 

órakor: Vörös Pipacs.
ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ:

Szerdán, január 23-án este 8 óra
kor: Elveszett levél. (Huszonnegyed
szer).

MOZI:
MUNKÁS 'MOZGÓ: Barna köd. 

Magyar feliratokká!. Előadások kez
dete: 3. 5, 7. 9 órakor. Vasárnap 
délelőtt, 11 órakor matiné. Követ
kező műsor: Kínai cirkusz.

KOLOZSVÁR-TARTOMANY VIDÉKI VÁROSAINAK 
MOZI MŰSORA:

ABRUDBÁNYA: Győz az élet. 
A szófogadatlan kis kacsa. Január 
22—24-ig: Köszöntlek Moszkva. — 
NAGYENYED: Ünnepnap. Jan. 22— 
24-ig: A medve. Ősz a Duna deltá
nál. — DÉS: Ruslan és Ludmilla- 
Jan. 22—24-ig: Szovjet Kazahsztán. 
— SZAMOSUJVÁR: Donyeci bá
nyászok. Jan. 22—24-ig: Kárhozot
tak összeesküvése. — BÁNFFYHU- 
NYAD: Kina leányai. Jan. 22—24: 
Köszöntlek Moszkva.' — ZSIBÓ: 
Nappalok és éjszakák, Jan. 22—24:

A „METALURGIA” szövetkezet kémiai osztálya, Kolozs
vár, Veréb-utca 7. bármilyen szappannak való zsi
radék ellenében, szappant ad cserébe. A vonatkozó 
mennyiséget a szövetkezet a beadástól számított hat 
nap múlva adja ki. Egy kiló zsiradékért, egy kiló 
szappant.

A LEMN SÍ MOBILE szövetkezet KÁDÁR-OSZTÁLYT 

létesített, amely vállal minden a szakmába vágó munkát 

és javítást. Cím: Kádár-utca 6. szám. Tel.: 35—81.

Közlemények
A RNK RÁDIÓJA MAGYAR 

ADÁSÁNAK MŰSORA.
KEDD. Január 22.

Rádió Temesvár I. 397 m. 6 óra 
50 perckor: Hirek. Zene. Rádió Ro
mánia 1935 m. és Bukarest II. 285 
m. 12 óra 30 perckor: Hirek Hir- 

. magyarázat. Zene. Rádió Temesvár 
I. 397 m. 16 órakor: Hirek. 16 óra 
15 perckor: Sporthiradó. 16 óra 20 
perckor: Újítások a textiliparban. 
Riport. Rádió Románia 1935 m.. 

"Bukarest II. 285 m. és Temesvár I. 
397 m. 19 óra 30 perckor: Gyermek
óra: Kényeskedő királykisasszony. 
Mesejáték. Rádió Románia és Te
mesvár II. 22 óra 30 perckor: Hírek.'

VARRATÓ IDŐJÁRÁS.^ Túlnyo
móan borús, párás idő, főleg észa
kon és keleten további havazás. 
Mérsékelt, időnként élénkebb észak
nyugati szél, A hőmérséklet egy
előre csak 1—2 fokkal csökken. To
vábbi kilátások: hidegebb, télies 
idő. Kolozsváron hétfőn hajnalban 
—2 fok, délben + 4 fok volt, a lég
nyomás 754 mm., emelkedik.

SZOLGÁLATOS GYÓGYSZER- 
TÁRAK: December 22-én. kedden 
3-as gyógyszertár, Piata Mihai Vi- 
tcazul 32 szám. 5-ös gyógyszertár. 
Piata Libertatii 10 szám, 9-es sz, 
gyógyszertár, Calca Motilor 110 sz.

1 * KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS.
■ Mindazon rokonoknak, ismerősöknek 

és szomszédoknak, kik felejthetetlen
, feleségem Kiss Jánosáé született 
. Kun Katalin temetésén megjelentek, 
j mélv fájdalmunkat részvétükkel eny

hítették ezúton mondunk hálás kö
szönetét. Kiss János CPR technikus.

Apróhirdetések
SÜLLYESZTŐÉ, varrógép eladó. 

Vörő«martv-utca 25. — ELCSE
RÉLNÉM szoba, közös konyha, für
dőszoba speizos lakásomat hasonló
val Költözködést téritek. Horca-ut 
17. Verner. — EJ. A DÓ perzsabun
da ágynemű, asztalnemű. Március 
(i-iitca 39 szám. — ELADÓ egysze
mélyes rökámié. fehér bútor, székek, 
egyéb holmik. Motilor-ut 28, Braun
ná. — VARÁZSSZEMES 5 + 2 
Orion rádió eladó Baksa. Amos 
Francu-utca 0 szám, — JOKAR- 
BAN lévő férfi kerékpár eladó. To-

NÉPMOZGÓ (Popular): Utolsó 
állomás. Előadások kezdete: 3, 5. 7, 
9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 óra
kor matiné.

HALADÁS MOZGÓ: Hideg szív. 
Előadások kezdete: 3. 5, 7, 9 óra
kor. Vasárnap délelőtt 11 órakor 
matiné.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÖ: Hi
deg szív. Előadások kezdete: 4. 6, 
8 órakor. Vasárnap délelőtt 11.30 
ólakor matiné.
„AUGUSZTUS 23" MOZGÓ: Fel. 

szabadított föld. Előadások kezdete: 
11, 13. 15. 17. 19. 21 órakor. Va- 
sárnap délelőtt matiné 9. 11 fe 13 
órakor.

MAXIM GORKIJ MOZGÓ: Tit
kos ügynök. Előadások kezdete: 3, 
5. 7. 9 órakor. Vasárnap délelőtt 9 
és 11 órakor matiné.

UJ IDŐK MOZGÓ:. Jan. 21— 
27-ig: Híradó. Brüsszel. A Jangcse 
folyón. A Nalbár. Uj rekordokért. 

.Csoda malom (Színes rajz).

A kis iskoláslány.— TORDA: Jan. 
24-ig: Cigányok. — MAROSUJ- 
VÁR: Jan. 21—23-ig: A 15 éves ka
pitány. Jan. 24—25-ig: Győzedelmes 
generáció. — ZILAH: Berlin eleste 
1. része. Jan. 22—24-ig: A munka 
dicsősége. — TOPÁNFALVA: Jan. 
21—23-ig: Mesél az erdő. Jan. 24— 
27-ig: Berlin eleste I. része. — VE
RESPATAK: Jan. 21—23-ig: Ka. 
lózok szigete. Jan. 24—27-ig: Ör
dög völgye. — SZAMOSFALVA: 
Jan. 24—27-ig: Gazdag menyasszony.

rök fodrászat. Bolyai-utca 4 szám. 
— KONYHAKERTÉSZT keres az 
„Industria Chimico Farmaceutica 
Nr. 3." kantinja. . Székely , Mózes- 
utca 5 szám. — ELADÓ modern 
konyhabútor, rökámié. tükrös 
szekrény. Józsa Béla-utca 20, 
ajtó 1. — JÓKARBAN lévő varró
gépet keresek megvételre. Mikes 
Kelemen-utca 25. Capusan. — KO
MOLY, középkorú nőt. ' háztartás 
vezetésére felveszek. Cím a kiadó
ban. —. KERESEK bútorozott szo
bát. Címeket a kiadóba „Csendes" 
jeligére. , : <

' MUNKÁS MOZGÓ ■ 
Mától bemutatja:
„BARNA KÖD” 

című filmet, 
magyar feliratokkal. . 

Biztosítsa idejében jegyeit. 
Következő műsor: 
„KÍNAI CIRKUSZ”

HETI LOTTÓ 
a január 21-iki húzás ered

ménye:
62, 47, 65, 11, 41,
79, 34, 83, 20, 72.

FIGYELEM!
Butorkészitő és rokonszakmák 
kisiparos egyesülete 1952 január 
22-én este 7 órai kezdettel fontos 

gyűlést tart adóügyben.

SÜRGŐSEN ELADÓK 
Pata-utca elején apartament 2 
szoba, konyha, spciz, gáz 220.000 
lej. 1 szoba, konyha, spciz. gáz 
170.000 lej. Több kisebb-na- 
gyobb családi házak, parcellák, 
gyümölcsösök. — „VICTORIA" 
DÖMBRÁDY. Dózsa György- 

utca 16. emeleten.

Világosság
Szerkesztőség: Horea-ut 6, II. emelet 

Telefon: 15—35. 
Kiadóhivatal: Molotov-utca 16. 

Telefon: 19—11.
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